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Entro il 
02 

Novembre 
 

 
▪ Cod. CIN per locazioni turistico-ricettive e locazioni brevi e turistice 

 
Entro il 02 novembre (data di entrata in vigore) i titolari di strutture turistico ricettive 
ed i proprietari di immobili adibiti a locazioni brevi e turistiche devono dotarsi del 
codice CIN. 
Tramite apposita piattaforma, accessibile dal sito Internet del Ministero, i soggetti 
esercenti le predette attività devono richiedere e dotarsi del Codice Identificativo 
Nazionale (CIN) da utilizzare per la pubblicazione degli annunci e per l’esposizione 
all’esterno delle strutture e degli immobili. 

A decorrere dal 03.09.2024 con la pubblicazione in G.U. di specifico avviso del 
Ministero del Turismo è operativa la Banca Dati nazionale delle Strutture Ricettive e 
degli immobili destinati a locazioni brevi o per finalità turistiche (BDSR). 

  

16 
Ottobre 

 
 

 
▪ Versamento IVA mese precedente, ritenute, addizionali e contributi 

dipendenti 
Scadenza liquidazione e versamento IVA - relativa al mese di settembre 2024, 
ritenute lavoro dipendente ed assimilati, addizionali regionali e comunali, contributi 
previdenziali ed assistenziali. 
 
▪ Versamento ritenute acconto 
Scadenza versamento ritenute acconto su redditi di lavoro autonomo, provvigioni, 
condomini, ecc…, corrisposti nel mese di settembre 2024. 
 
▪ Versamento Imposta sugli intrattenimenti  
I soggetti che esercitano attività di intrattenimento devono versare 
l’imposta relativa alle attività svolte con carattere di continuità nel mese di 
settembre 2024 cod. trib. 6728. 
 
▪ Eventuale rata pagamento imposte da modello Redditi 2024  
Scadenza eventuale rata imposte s.do 2023 e primo acconto 2024 

  

20  
Ottobre 

  

 
▪ Presentazione dichiarazione periodica CONAI  
Termine di presentazione della dichiarazione periodica CONAI riferita a: 
- mese di settembre 2024 per i contribuenti tenuti a cadenza mensile; 
- terzo trimestre 2024 per i contribuenti tenuti a cadenza trimestrale 
 

  

25    
Ottobre 

 

▪ Presentazione elenchi INTRASTAT  
Termine per la presentazione telematica degli elenchi riepilogativi INTRASTAT relativi 
alle operazioni intracomunitarie effettuate nel mese di settembre e/o 3° trimestre 
2024. 
Rif. Rag. Mirta  mirta.coghi@mantovanieassociati.it (int. 1 6) 
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Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento si dovesse rendere 
necessario. 
 Studio Mantovani & Associati s.s. 
 Dr. Sergio Mantovani 
 

 
 
 

 
31 

Ottobre 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

31 
Ottobre 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

▪ Versamento dell’imposta di registro sui contratti di locazione 
Versamento dell’imposta di registro sui contratti di locazione nuovi o rinnovati 
tacitamente con decorrenza 01.10.2024. 
Rif. Rag. Marina Mantovani marina.mantovani@mantovanieassociati.it (int. 1 1) 
 
▪ Presentazione telematica mod. 770/2024 
Termine presentazione telematica MOD. 770 2024 per anno 2023 e possibilità di 
presentare eventuali CU non ancora presentate (no dipendenti e non CU dichiarabili 
nel mod. 730). 
Rif. Marco Tomasi marco.tomasi@mantovanieassociati.it (int. 4 7) 
 
▪ Scadenza dichiarazione OSS periodo: luglio-agosto-settembre  
La Dichiarazione Iva Oss è inviata all’Agenzia attraverso il Portale Oss ed ha cadenza 
trimestrale.  
 
▪ Presentazione richiesta rimborso/compensazione credito Iva relativo al 3° 

trimestre 2024 
Termine ultimo per presentare l’istanza di rimborso o compensazione del credito 
Iva riferito al terzo trimestre 2024.  
Le aziende clienti interessate a tale adempimento sono invitate ad inviare 
tassativamente entro il 17 ottobre p.v. la documentazione IVA relativa. 
 Rif.  Rag. Arianna Monesi arianna.monesi@mantovanieassociati.it (int. 4 1). 
 
▪ Scadenza presentazione telematica dichiarazioni redditi/Irap  
Mod. Redditi PF 2024/ Redditi SP 2024/ Redditi SC 2024/IRAP 2024 relativi al 
periodo imposta 2023.  
 
▪ Stampa registro “beni ammortizzabili”  
Scadenza stampa del registro beni ammortizzabili;  
termine stabilito dall’art. 16 D.P.R. 600/73 e coincidente con il termine di 
presentazione delle dichiarazioni dei redditi, per anno 2023 è il 31/10/2024, per i 
contribuenti con esercizio coincidente con l’anno solare.  
Rif.: Rag. Angelo Lodigiani angelo.lodigiani@mantovanieassociati.it (int. 3 1) 
 
▪ Imposta di bollo fatture elettroniche 3° trim. 2024  
Scadenza termine modifiche elenco B 
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